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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 16/2024

Sessão ordinária realizada em 13/12/2024

Aos 13 dias do mês dezembro de 2024, às 17h:15, na sala F9 no Anexo do  Pavilhão 4 do Campus Car-
reitos e por videoconferência  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho,  sob a presidência 
da Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Cen-
teno, reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, justifi -
cadas as ausências dos seguintes Professores: Hemerson Pase, Fabiane Simioni, Sheila S. da Silveira e 
Thelmo de Carvalho Branco Filho e presentes os seguintes membros do Conselho da FADIR: Repre-
sentante Institucional: Profa. Vanessa Caporlingua; Representantes Docentes:  Prof. Antonio Guimarães 
Brito, Prof. Carlos André S. Birnfeld,  Prof. Eduardo Pitrez, Prof. Felipe F. Wienke, Prof. Hector Soa-
res, Profa. Liane Francisca H. Pazinato, Prof. Péricles Gonçalves, Prof. Wagner S. Feloniuk e Prof. Fer-
nando Comiran e  Representante Discente: Terezinha de Jesus Pereira (Graduação em RI – Titular). 
Aberta a sessão, a Profa. Elisa propôs a seguinte inclusão de pauta: Pedido de isenção da taxa do Con-
vênio 40/2023: Projeto de Extensão nr.: 2046 “EMAJ e direitos humanos: ampliando a assessoria ju-
rídica gratuita da FURG na cidade do Rio Grande”, sob a coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke. 
Colocado em votação, a proposição de pauta supracitada foi aprovada por unanimidade. 1)   PEDIDO   
DE ISENÇÃO DA TAXA DO CONVÊNIO 40/2023:  PROJETO DE EXTENSÃO N  R.:     2046   
“EMAJ E  DIREITOS HUMANOS: AMPLIANDO A ASSESSORIA JURÍDICA GRATUITA DA 
FURG  NA CIDADE  DO  RIO  GRANDE”,  SOB  A COORDENAÇÃO  DO  PROF.  FELIPE 
FRANZ WIENKE: Aberta a discussão, a Profa. Elisa passou a palavra ao Prof. Felipe para que expu-
sesse sobre o tema. O Prof. Felipe fez um breve relato das principais atividades do Projeto de Extensão 
e informou que a proposta referesse ao pedido de uma isenção da FURG, que deverá ser objeto de indi-
cação do Conselho da FaDir à 6ª Câmara do COEPEA, com pedido de isenção do ressarcimento da 
FURG (4%). Concluindo, o Prof. Felipe solicitou que a Unidade Acadêmica encaminhe ao COEPEA 
pedido de isenção da taxa de ressarcimento prevista no artigo 5, inciso II, da resolução 177/2024 do re -
ferido Conselho Superior (ressarcimento à Furg devido à utilização e depreciação do patrimônio). Co-
locada em votação, o pedido de isenção da taxa do Convênio 40/2023: Projeto de Extensão nr.: 2046 
“EMAJ e direitos humanos: ampliando a assessoria jurídica gratuita da FURG na cidade do Rio Gran-
de”, sob a coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke, foi aprovado por unanimidade.  2) APROVA-
ÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 13/2024: A Profa. Elisa informou que a Ata da 
referida sessão extraordinária, realizada no 8 de novembro de 2024, foi disponibilizada previamente pe-
la Secretaria aos membros do Conselho da FADIR, bem como para os docentes, estudantes e servidores 
lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrôni-
co: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, a Ata da Reunião Extraordi-
nária 13/2024, foi aprovada por unanimidade. 3)   APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁ  -  
RIA 14/2024: A Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão ordinária, realizada no 8 de novem-
bro de 2024, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho da FADIR, bem 
como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na  
página da Unidade, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e 
após em votação, a Ata da Reunião Ordinária 14/2024, foi aprovada por unanimidade.  4)   APROVA  -  
ÇÃO DE PROJETOS E RELATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E CULTURA: 
O Prof. Daniel  proferiu a leitura do seguinte Relatório de Projeto de Extensão submetido através da 
Plataforma SisProj da FURG: 4.1) Relatório do Projeto EXT 2538 “IX Semana Acadêmica de Relações 
Internacionais - Perspectivas não ocidentais das Relações Internacionais: um olhar sobre o que não é 
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visto”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk e 4.2) Projeto EXT 2046 “EMAJ e direitos 
humanos: ampliando a assessoria jurídica gratuita da FURG na cidade do Rio Grande”, sob a coordena-
ção do Prof. Felipe Franz Wienke. Colocado em discussão e após em votação, os referidos Relatório e  
Projeto de Extensão, coordenados pelos Professores supracitados, foram aprovados por unanimidade. 
Dando continuidade, a Profa. Elisa proferiu a leitura do seguinte Projeto de Pesquisa submetido através 
da Plataforma SisProj da FURG e avaliado pela Supervisão de Pesquisa:  4.3) Projeto PESQ 2546 
“Taiwan e a Ordem Mundial: consequências sistêmicas da disputa sino-americana”, sob a coordenação 
do Prof. Gustavo Henrique Feddersen. Colocado em discussão e após em votação, o referido Projeto de 
Pesquisa, coordenado pelo Prof. Gustavo, foi aprovado por unanimidade. 5) APROVAÇÃO DO GRU-
PO DE PESQUISA "LABORATÓRIO DE FRONTEIRA E RELAÇÕES INTERNACIONAIS 
(LABFRON): A Profa. Elisa informo que o Prof. Raphael solicitou através do protocolo 136851, a 
aprovação do referido Grupo de Pesquisa. Em seguida, a Profa. Elisa informou que a ação de pesquisa 
foi aprovada ad referendum ao Conselho da FADIR, com intuito de cumprir os prazos institucionais pa-
ra a tramitação do Projeto na Universidade. Colocado em discussão e após em votação, o Grupo de pes-
quisa "Laboratório de Fronteira e Relações Internacionais (LabFron), coordenado pelo Prof. Raphael 
Spode, foi aprovado por unanimidade. 6) ALTE  RAÇÃO NO PLANO DE TRABALHO DOCENTE   
DO PROF. THELMO DE CARVALHO TEIXEIRA BRANCO FILHO:  A Profa. Elisa informou 
que o Prof. Thelmo solicitou através do protocolo 137592, a alteração em seu Plano de Trabalho Do-
cente. Em seguida, a Profa. Elisa informou que a proposta apresentada pelo Prof. Thelmo, consiste em 
sua participação como consultor ad hoc no processo de avaliação dos Planos de Trabalho de Pesquisa 
submetidos pelos docentes da PUC-Campinas, com o objetivo de desenvolver atividades de pesquisa 
no período de fevereiro de 2025 a janeiro de 2029. Concluindo, a Profa. Elisa esclareceu que, conforme 
mencionado pelo Prof. Thelmo no referido protocolo de solicitação, as atividades supracitadas ocorre-
rão de forma remota. Essas atividades incluem a análise das propostas enviadas pelos docentes, consi-
derando os critérios estabelecidos nas normativas internas. Além disso, foi informado pelo Docente que 
essas avaliações devem ser concluídas até o dia 13 de janeiro de 2025. Colocado em discussão e após  
em votação, a alteração no Plano de Trabalho Docente do Prof. Thelmo de Carvalho Teixeira Branco 
Filho, foi aprovada por unanimidade. 7) ALT  ERAÇÃO NO PLANO DE TRABALHO DOCENTE   
DO PROF. FELIPE FRANZ WIENKE; A Profa. Elisa informou que o Prof. Felipe solicitou através 
do protocolo 138002, a alteração em seu Plano de Trabalho Docente. Aberta a discussão, o Prof. Felipe 
informou que a proposta consiste na sua atuação como colaborador voluntário do Curso de Pós-Gradu-
ação Lato Sensu - Especialização em Direitos Fundamentais, Fronteiras e Justiça da Universidade Fe-
deral do Pampa, no período entre 20/03/2025 e 24/03/2025. Colocada em discussão e após em votação, 
a alteração no Plano de Trabalho Docente do Prof. Felipe Franz Wienke, foi aprovada por unanimidade. 
8) PRORROGAÇÃO NO AFASTAMENTO PARA PÓS-GRADUAÇÃO DA PROF. GABRIELA 
DE MORAES KYRILLOS: Aberta a discussão, a Profa. Elisa passou a palavra a Profa. Gabriela para 
que expusesse sobre o tema. A Profa. Gabriela fez uma síntese do relatório das atividades realizadas du-
rante seu período de afastamento para cursar Doutorado em Ciência Política na Universidade Federal 
de Pelotas, além de apresentar o Plano de Atividades para o período de prorrogação de seu afastamento, 
os quais foram submetidos através do protocolo 136899. Concluindo, a Profa. Gabriela esclareceu que 
a prorrogação de seu afastamento, não causará prejuízos à Unidade, visto que há um(a) professor(a) 
substituto(a) com contrato em vigência para cobrir as atividades durante esse período. Colocado em vo-
tação, a prorrogação de afastamento para pós-graduação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos, para o 
período de 04/03/2025 a 03/03/2026, foi aprovado por unanimidade. 9) OFERTA DA DISCIPLINA 
DE PROPRIEDADE INTELECTUAL PARA O CURSO DE BIBLIOTECONOMIA EAD; A Pro-
fa. Elisa informo que a Coordenação do referido Curso de Graduação, solicitou através do Memorando 
11/2024, a oferta da disciplina de Propriedade Intelectual para a nova edição do Curso. Concluindo, a 
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Profa. Elisa proferiu a leitura dos parâmetros da disciplina, conforme o seguinte: a) Nome da disciplina: 
Propriedade Intelectual; b) Lotação: Faculdade de Direito; c) Código: 08000D; d) Duração: Semestral; 
e) Caráter: Optativa; f) Carga horária Total: 36 horas aulas = 30 horas relógio; g) Carga Horária Sema-
nal: 2 horas aula; h) Créditos: 2; i) Sistema de Avaliação: I; j) Pré-Requisito (s): Não possui; k) Locali -
zação no QSL: 6° semestre e l) Ementa: Conhecimento científico e sua transferência para a sociedade. 
Propriedade intelectual: direitos autorais, direitos conexos, patentes, marcas, desenho industrial,  pro-
grama de computador, indicações geográficas, concorrência desleal e cultivares. Prospecção tecnológi-
ca e transferência de tecnologia. Colocada em discussão e após em votação, a oferta da disciplina de 
Propriedade Intelectual para o Curso de Biblioteconomia EaD, conforme os parâmetros supracitados, 
foi  aprovada por  unanimidade.   10)  REPRESENTAÇÃO DA FACULDADE DE DIREITO NO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO: A Profa. Elisa informou que no prazo estabelecido pela Chamada 
de candidaturas 01/2024 da FADIR, houve apenas uma inscrição de candidatura, a qual foi submetida 
através do protocolo 136157, conforme o seguinte: Prof. Dr. Eduardo Pitrez de Aguiar Correa (Repre-
sentante Titular) e Profa. Dra. Liane Francisca Hunning Pazinato (Representante Suplente). Colocada 
em discussão e após em aprovação, a representação da Faculdade de Direito no Conselho Universitário  
foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo  eleitos  para  exercer  a  referida  representação  para  o  biênio 
2025/2026, a partir de 01 de janeiro de 2025, os seguintes Professores: Dr. Eduardo Pitrez de Aguiar  
Correa (Titular) e Dra. Liane Francisca Hunning Pazinato (Suplente).  11) HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DO PROCESSO DE ESCOLHA DAS REPRESENTAÇÕES QUE INTEGRAM O 
CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO: Aberta a discussão, a Professora Elisa informou que, 
nas representações docente (titular e suplente), dos técnicos educativos em educação (titular) e discente  
do Curso de Direito (titular e suplente), as candidaturas foram iguais ou inferiores ao número de vagas 
estabelecidas no Artigo 4º da Portaria Normativa 33/2024 FADIR. Dessa forma, não houve a necessida-
de de realização processo eleitoral, conforme previsto no Artigo 1º, Parágrafo único, da referida norma.  
Dando continuidade, a Prof. Elisa informou que em relação a representação discente do Curso de Rela-
ções Internacionais, o número de candidaturas foi maior que o número de vagas. Dessa forma, houve a 
necessidade de realização de processo eleitoral, o qual foi conduzido pela Comissão instituída pela Por-
taria 3012/2024 FADIR, composta pelos seguintes membros: Prof. Wagner Silveira Feloniuk, Técnica 
Administrativa em Educação Helen Oliveira Monteiro e Estudante Yasmim Pereira Gomes. Em segui-
da, Prof. Elisa informou que a votação ocorreu nos dias 5 e 6 de dezembro de 2024, através da platafor -
ma Consultas/FURG: https://consultas.furg.br. Concluindo, a Prof. Elisa informou que, apurados os vo-
tos, o resultado foi publicado no site da FADIR no dia 9 de dezembro de 2024, conforme o seguinte: 
Chapa Amanda de Oliveira (Titular) e Guilherme Lima Silva (Suplente):  20 votos; Chapa Yashmin Te-
rencio Szulik (Titular) e Letícia Pereira Jesus (Suplente) : 12 votos e Chapa Maria Catherine Silva Sou-
za (Titular)  e Samyra Cardoso Tupy (Suplente): 4 votos. Sendo assim, considerando o resultado do es-
crutínio, eleitos para exercer a representação discente do referido Curso de Graduação, em conformida-
de com o número de vagas estabelecidas pela Portaria Normativa supracitada, os seguintes estudantes: 
Amanda de Oliveira (Titular); Guilherme Lima Silva (Suplente); Yashmin Terencio Szulik (Titular) e 
Letícia Pereira Jesus (Suplente). Colocada em discussão e após em votação, o resultado do processo de 
escolha das representações que integram o Conselho da Faculdade de Direito, foi homologado por una-
nimidade, sendo eleitos para o mandato de dois anos a partir de 16 de dezembro de 2024, os seguintes  
membros: 11.1) Representação Titular Docente: Prof. Antonio José Guimarães Brito, Prof. Carlos An-
dré Sousa Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez de Aguiar Correa, Prof. Felipe Franz Wienke, Prof. Fernando 
Comiran, Prof. Hector Cury Soares, Prof. Hemerson Luiz Pase, Profa. Liane Francisca Huning Pazina-
to, Prof. Rafael Fonseca Ferreira, Prof. Renato Duro Dias, Prof. Salah Hassan Khaled Junior e Prof. 
Wagner Silveira Feloniuk;  11.2) Representação Suplente Docente: Prof. Daniel Rei Coronato, Prof. 
Gustavo Henrique Feddersen e Prof. Raphael Spode; 11.3) Representação Titular Técnicos Administra-
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tivos em Educação: Antonio Marcos Jardim Centeno, Deise Duarte Mirco e Helen Oliveira Monteiro; 
11.4) Representação Discente do Curso de Direito: Gabriel Delias de Sousa Simões (Titular) e Daniel 
Borba de Avila (Suplente) e 11.5) Representação Discente do Curso de Relações Internacionais: Aman-
da de Oliveira (Titular); Guilherme Lima Silva (Suplente); Yashmin Terencio Szulik (Titular) e Letícia 
Pereira Jesus (Suplente). 12) APROVAÇÃO DOS ENCARGOS DOCENTES PARA O ANO LETI-
VO DE 2025: A Profa. Elisa ou que os/as planilhas/formulários com o planejamento dos encargos do-
centes para o ano letivo de 2025, encaminhados pelos professores conforme as diretrizes estabelecidas 
pela Portaria Normativa 32/2024 FADIR, foram utilizados para definir a oferta de disciplinas para o 
próximo semestre letivo. Concluindo, a Profa. Elisa informou que não seria possível realizar a leitura 
dos/as planilhas/formulários encaminhados pelos professores, devido à grande quantidade de informa-
ções nelas contidas, o que excederia o tempo limite estabelecido pela Deliberação 05/2027 FADIR para 
a realização da reunião. No entanto, destacou que os documentos serão incluídos como anexo da Ata. 
Colocada em discussão e após em votação, os encargos docentes para o ano letivo de 2025, foram apro-
vados por unanimidade,  conforme Anexo I.  13) ADESÃO DA FACULDADE DE DIREITO AO 
CONSORTIUM OF BRICS LAW SCHOOLS: Inicialmente, a Profa. Elisa esclareceu que a partici-
pação da Universidade neste Consórcio, é fruto da articulação realizada durante a  missão internacional 
à Rússia, realizada pelo Reitor Danilo Giroldo na segunda quinzena do mês de outubro deste ano. Em 
seguida, a Profa. Elisa informou que na última terça-feira, 10 de dezembro, participou juntamente com 
o Vice-Reitor da Universidade, Prof. Renato Duro Dias, da segunda reunião do Consórcio de Faculda-
des de Direitos do Grupo de Países de Mercado Emergente (Brics). Na oportunidade, a Prof. Elisa in-
formou que o Prof. Renato apresentou brevemente as potencialidades de intercâmbio e as linhas de pes-
quisas desenvolvidas no Programa de Pós-graduação em Direito e Justiça Social (PPGD). Dando conti-
nuidade, a Prof. Elisa informou que, na ocasião, indicou a área de justiça social e direito como possível  
grupo de trabalho - eixo temático - para interação com as demais Instituições de Ensino Superior. Em  
seguida, a Profa. Elisa informou que somente a Universidade Federal do Rio Grande e a Universidade 
Federal de Minas de Gerais participam do Consórcio. Concluindo, a Profa. Elisa ponderou que, em sua 
opinião, a adesão da Faculdade de Direito ao referido Consórcio contribuirá significativamente para a 
internacionalização da Unidade. Colocada em discussão e após em votação, a adesão da Faculdade de 
Direito ao Consortium of BRICS Law Schools, foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, às 18h:05, a Sra. Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata será disponibilizada a todos os  
membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação em próxima oportunidade, e 
vai assinada pela Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio 
Grande, 06 de janeiro de 2025.
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